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Введение. Понятие журналистики.
  Что такое журналистика? Кто занимается этой деятельностью и для чего она нужна? Предметом исследования данной работы является журналистика как наука, её роль в мире информации. Цели исследования истории журналистики состоят в том, чтобы проследить весь исторический путь и соотнести с ситуацией, сложившейся в XXI веке. Актуальность данной темы неоспорима. Ведь журналистика утрачивает свой информационно-социальный характер и приобретает развлекательный характер.  Журналистика – это литературно-публицистическая деятельность в журналах и газетах. Термин возник в России и был введен в русский язык Николаем Полевым в XIX веке, им обозначались печатные газеты и журналы. В настоящее время в понятие «журналист» входит намного больше. Это люди, занимающиеся не только публицистикой, но и работники радио и телевидения: репортёры, корректоры, телеведущие, редакторы, корреспонденты и многие другие; также стремительно развивается глобальная сеть Internet, где можно найти все последние новости за неделю или даже за день, отыскать любые интересующие данные. 
  Журнали́стика — актуализация мировоззрения социальных групп средствами подбора фактов, оценок и комментариев, которые злободневны и значительны в данное время. Журналистика входит в полисистемы СМИ, то есть в многофункциональные институты общества, такие как телевидение, радио, печатная продукция и интернет. 

Глава 1. Журналистика как наука.

  Журналистика как наука — система художественных, теоретических, исторических, социологических и других дисциплин, охватывающая полный цикл существования практической журналистики в обществе и ее влияние на изменения общественных процессов. Журналистика может быть подвергнута системному анализу и изучаться как

· социальный институт

· система видов деятельности для поддержки жизненного цикла средств массовой информации

· совокупность профессий

· система произведений, создание текстов

· управление каналами массовых коммуникаций 

1.1. Виды и жанры журналистики.

  Существует видовое и жанровое разнообразие (Приложение 1). 

К информационным жанрам относятся хроника, информация, расширенная информация, заметка, интервью, некролог, отчёт, пресс-релиз, репортаж, специальный репортаж, пресс-опрос, мини-комментарий, мини-коррес-понденция.

К аналитическим –  корреспонденция, комментарий, статья, письмо, рецензия, публицистическое обозрение, рекомендация, беседа, эксперимент, рейтинг, обзор, исповедь, мемуары.

Художественно-публицистические жанры: зарисовка, эссе, очерк, пасквиль, фельетон, памфлет, история, эпитафия, проза жизни.

Шоу-жанр: анекдоты, пародии, игры, конкурсы, шоу-эксперименты, шоу-расследование, реалити-шоу, интерактивные материалы.

  В связи с таким жанровым разнообразием журналистика как профессия предусматривает специализацию.

  Несмотря на различные виды журналистики возможны их смешения, например, фотожурналистика может быть печатной, радиопрограммы могут передаваться через радиодоступ, по интернету в звуковом и текстовом виде, интернет-издания могут готовить программы для радио, телевизионное вещание может быть организовано через сети (мобильный интернет, мобильную связь) и т. п.

1.2. Типология журналистики.

  Типология журналистики весьма условна, так как сама она опирается на социальное объективно-истинное знание, но для системного анализа  необходимо выявление типов журналистики, их периодизация и взаимовлияние.   

Глава 2. Возникновение журналистики.

2.1 Пражурналистика. Появление информационного общения. 
  Пражурналистика берет свое начало еще до нашей эры. Огромную роль в этом сыграли первичные формы труда формировавшихся людей, в процессе организации которого возникала необходимость обмена «сообщениями» (сначала эти были знаки, затем членораздельная речь). 

  Таким образом, формируется информационное общение, в котором оказались задействованы зрение и слух, мощно влияющие на сознание людей, и, что особенно важно, воздействия в сфере общественного мнения. 

2.2. Возникновение собственно журналистики.
  Собственно журналистика – печатные периодические издания – могла возникнуть только после изобретения книгопечатания. В Европе печатаются календари, сборники известий, листки – непосредственные предшественники газет, журналов и альманахов. Но со времени изобретения книгопечатания пройдет еще полтора столетия, прежде чем типографская техника начнет использоваться для тиражирования журналисткой периодики.

  Первые газеты, рассчитанные, прежде всего, на купцов и горожан, содержали сведения о торговых путях, ценах, ходе торговли, движении товаров, внутренней жизни стран, межгосударственных отношениях и другую информацию, важную для деловых людей того времени. Но уже «Gasette», созданная при участии кардинала Ришелье, стала публиковать и политические новости с ориентацией на государственные интересы Франции.

  Пресса едва ли не с момента своего рождения стала активной участницей идеологических и политических процессов. Вначале главным оружием политической борьбы были издании брошюрного типа – памфлеты. Во время революций в Европе памфлеты активно выпускали различные политические деятели (Эбер, Марат, Робеспьер). 
  Потоки информации хлынули между городами и странами. 

Глава 3. Развитие журналистики в России.

3.1. Российская журналистика XVIII века. 

  В России журналистика получила свое развитие достаточно поздно – в начале 18-го века.  Российская журналистика дала о себе знать с рукописной газеты «Куранты» или «Вестовые письма» - это были рукописные сводки новостей, переписанные в одном, редко в двух экземплярах. Первые «Куранты» относятся к 1600-м годам. 

  Но подлинным первенцем русской печати были все же «Ведомости», издаваемые по указу Петра Первого с декабря  1702 года.  Первая газета издавалась типографским способом, т.е. могла широко тиражироваться. «Ведомости» оказались важнейшим фактором развития, воздействия на национальную культуру.  Содержание первой русской газеты сводилось к широкой пропаганде петровских реформ, много места отводилось характеристике экономического потенциала страны, обзору военных действий, открытиям школ, достижениям национальной культуры и т.д. Первая русская газета была довольно яркой и богатой по своему кругозору. Это был хороший толчок к развитию русской журналистики в целом.
  Сменила петровские «Ведомости» газета «Санкт-Петербургские ведомости». Выпускалась эта газета при Академии наук с 1728 года. В этом же 1728 году появился первый опыт издания русского журнала. Это было приложение к газете «Санкт-Петербургские ведомости» - «Месячные исторические, генеалогические и географические примечания в Ведомостях». Именно с «Примечаний» началась журналистская деятельность М.В.Ломоносова, который активно сотрудничал с газетой и являлся фактически ее редактором. Правдивость, умение правильно понять противника были провозглашены важнейшими профессиональными качествами Ломоносова-журналиста. 

  Но это все были государственные журналы и газеты. Первым частным изданием занялся Сумароков. История частного издательства в России началась с издания журнала «Трудолюбивая пчела». Издавались и сатирические журналы: «Трутень», «Живописец» Новикова, «Зритель» Крылова, «Друг честных людей» Фонвизина и другие. В этих журналах были поставлены важные социальные проблемы. Например, в своем «Трутне» Новиков критиковал крепостнические порядки, осуждал жестокосердие помещиков, их паразитизм и французоманию дворян. 

  В целом уже к концу восемнадцатого столетия сложилась система печати, достаточно гибкая, чтобы удовлетворять читательские потребности. Из общего числа изданий обособились специальные журналы: медицинские, хозяйственные, детские и другие. Родилось совершенно оригинальное явление – русская сатирическая журналистика. Появились первые журналы в провинции («Ежемесячные сочинения» в Ярославле и др.). 

  Появилась и оппозиционная печать, связанная с общественным движением, передовой идеологией, несмотря на царскую цензуру, и стала вровень с Европейской журналистикой, которая начала развиваться примерно на два века раньше. Восемнадцатый век в лице своих лучших представителей завещал последующим поколениям журналистов правдивость, гражданское достоинство, скромность как непременные профессиональные качества. 

Таким образом, восемнадцатый век сделал много, но русской журналистике предстоял еще долгий путь совершенствования. 

3.2. Журналистика  XIX века.

  В первой половине XIX века закрепилось высокое социальное положение русской журналистики, определился тип литературно-общественного ежемесячника как ведущий в системе печати. В журналистике главенствующее место занял личностный элемент, автор, лидер. Главной фигурой прессы становиться литературный критик. Не издатель и редактор, а ведущий критик-публицист определял направление, значение и авторитет издания.

  По-прежнему мало издается частных газет, хотя появляются некоторые специальные издания. Происходит существенный прорыв в области свободы слова благодаря усилиям русских изданий в эмиграции.

  После поражения России в Крымской войне и последовавшего усиления революционного движения в стране многие представители господствующего класса начинают высказывать идеи об отмене крепостного права путём реформ сверху. Но среди помещиков существовала большая прослойка консерваторов, которые хотели сохранить старые отношения в неизменном виде. Это противостояние в стране во многом формировало  журналистику этого периода. Каждое из этих направлений имело свои печатные органы: журналы и газеты.

В 1865 году был издан первый российский закон о печати. Он отменял предварительную цензуру для столичных (Санкт-Петербург, Москва) журналов и газет, книг объёмом более 10 печатных листов. Это новшество не распространялось на сатирические издания с карикатурами и всю провинциальную печать. Установилась ответственность печати перед судом. Однако административные преследования были удобнее для правительства и поэтому были более распространены.

  Окончательно сложился тип общественно-политического и литературного ежемесячника с развитым отделом публикации, рассчитанного на мыслящих людей, интеллигенцию. Поэтому история подобных журналов тесно связана с историей общественной мысли. Определенная часть публицистов журналов и газет все чаще начинает обращаться к вопросам религиозно-нравственного порядка. Увеличилась коллегиальность в руководстве журналами, хотя персональная роль лидеров в журналистике сохраняется. Одновременно растет газетное дело, увеличивается число ежедневных изданий разного типа, обеспечивающих потребность в информации растущей аудитории.

  Во второй половине XIX века появляются дешевые издания для простонародья. Массовая аудитория вызвала к жизни различные еженедельники, а также развлекательные и коммерческие издания, которые стали появляться благодаря развитию капитализма после реформ шестидесятых годов.

  Продолжается количественный рост прессы, появляются новые типы периодической печати. Наблюдается рост провинциальной частно-собственнической газетной печати, дальнейшее увеличение числа различных еженедельников, в том числе иллюстрированных.

  Среди «толстых» русских журналов появляются журналы по интересам. Получают развитие духовно-религиозные и деловые издания. Газеты обзаводятся приложениями, практикуются вторые (дневные) выпуски газет. Растет тираж. В 1894 появляется первое информационное агентство.
3.3. Советский и постсоветский период. 

  Формирование системы однопартийной печати и жесткое ограничение свободы слова – таков был важнейший итог для журналистики и СМИ победы Октябрьской революции. Идеологический партийный диктат во всех сферах жизни, борьба с инакомыслием, закрытие всех оппозиционных и частных изданий, монополизация права издания СМИ, использование СМИ и информации как инструмента политического воздействия на людей – вот главные черты советской журналистики первых лет советской власти и последующих 70 лет существования СССР. 

  Важнейшими требованиями журналистики стали партийность периодической печати, народность, действенность, наступательный и критический характер, непримиримость к врагам революции. Газеты разъясняли политику большевиков, агитировали против войны, за выход из нее любой ценой. В эти годы в журналистике появились новые жанры: дискуссионные статьи, письма-отклики, стали обычными шапки-призывы, лозунги, аншлаги. Характерной особенностью советской печати было стремление максимально вовлечь в обсуждение вопросов своих читателей, расширить их участие в печати. 

  В 30-е гг. создается база для телевизионного вещания. Осенью 1938 г. в Ленинграде было завершено строительство телевизионного центра. Его передачи стали выходить в эфир через день. В Москве опытное вещание осуществлялось каждый день из телевизионного центра на Шаболовке. Таким образом, основная структура современных СМИ в СССР сформировалась к концу 30-х гг. 

  Период 1935-1941 гг. был странным в истории развития нашей журналистики. Официальная печать пропагандировала дружеские отношения с Германией, ей запрещались всяческие выпады против этой страны, ее руководства и ее политики. Поэтому для нее не было катастрофическим событием начало Второй мировой войны. С другой стороны, на страницах газет велась военно-патриотическая пропаганда, писалось о необходимости быть бдительными, быть готовыми в любой момент встать на защиту Родины. Многие публикации внушали читателям мысль о несокрушимой мощи и исключительной боевой готовности Красной Армии. 

  Публицистика времен войны весьма разнообразна. Она не знала себе равных в мировой истории и рождалась из сплава таланта журналистов, их личной убежденности в необходимости борьбы за свободу Родины и их связи с реальной жизнью. Важнейшее место в журналистике военных лет заняла фотопублицистика. Фотокорреспонденты запечатлели, донесли до современников и сохранили для потомков героику и будни того времени. С 1941 г. выходил специальный журнал “Фронтовая фотоиллюстрация” и “Фотогазета”. 

  В 1945 г. начинаются работы по усилению роли электронных средств массовой информации в стране. Возобновляется телевизионное вещание в Москве. В 1947 г. существенно повышается доля радио в информационном процессе. Готовятся разнообразные политические, художественные, литературные программы. Выдвинут лозунг радиофикации всей страны. Получают дальнейшее развитие местные студии радиовещания. В 1951 г. началось ежедневное телевизионное вещание в Москве. Политические и экономические материалы, рассказ и показ успехов и достижений работников промышленности, строительства и сельского хозяйства – главная задача телевидения. Дальнейшее развитие радио, в том числе и беспроводного, ставит перед партией задачу ограничить идеологически чуждое влияние западных радиостанций, вещающих на СССР. Эта задача особенно обострилась с началом в 1946 г. “холодной войны”. Ведется активное глушение западных радиостанций. Используются другие методы борьбы против инакомыслия, за единомыслие. Организовывается система пропаганды советского образа жизни за рубежом посредством издания советских СМИ на иностранных языках. 

  Несмотря на это, в советской прессе этого периода было немало позитивного. Подробно, хотя и необъективно, освещалась экономическая жизнь страны, прославлялись ее достижения, людей призывали к высокопроизводительному труду, учебе, освоению богатств культуры. Но существовала она в рамках директив партии и была инструментом идеологического давления. Действительность приукрашивалась, герои публицистических произведений идеализировались. Картина, нарисованная советской прессой, не соответ-ствовала оригиналу, с которого она писалась.

  Разоблачение культа личности Сталина породило в нашей журналистике особый период. Печать, радио, телевидение во второй половине 50-х гг. начинают более достоверно освещать реальное положение в стране, хотя по-прежнему они остаются под диктатом административно-командного управления. Журналистика стремится освободиться от прежних стереотипов, шаблонов, штампов, но создает новые. Она, как и раньше, приукрашивает действительность, затушевывает факты, невыгодно характеризующие жизнь и политику партии в нашей стране, продолжает манипулировать сознанием народа. Происходят изменения в структуре СМИ. Возникают новые централь-ные общественно-политические и литературные журналы: “Вопросы истории КПСС”, “Партийная жизнь, “Агитатор”, “Молодая гвардия”, “Москва”, “Ленин-град”, “Нева”. 

  В 70-е годы печать, радиовещание и телевидение все более активно вза-имодействуют, начинают функционировать как единая система. Углуб-ляющиеся интеграционные процессы привели, в частности, к созданию новых, пограничных типов изданий, сочетающих в себе возможности нескольких средств массовой информации. Журналы «Кругозор», «Колобок», «Клуб и художественная самодеятельность» содержали звуковые страницы – пластинки, а потом и кассеты, т.е. совмещали в себе печатную информацию и радиожурналистику. Были «озвучены» и некоторые специализированные издания – «Русский язык за рубежом», «Русский язык в национальной школе» и пр. В процессе дифференциации и совершенствования системы СМИ все больше выявляются особенные черты каждого канала, органа массовой информации.

  В 80-х гг. система советской журналистики являлась уже четко дифференци-рованной, разветвленной и в целом соответствовала критерию ЮНЕСКО, в соответствии с которым каждый гражданин должен иметь возможность использовать 4–6 источников информации. В Советском Союзе выходило более 14 тысяч официально зарегистрированных изданий, из них более 8,5 тыс. газет на 65 языках, разовый тираж которых превышал 200 миллионов экземпляров. Наряду с Центральным телевидением и Всесоюзным радио функционировало 115 местных телецентров и 140 радиостудий. Однако система советской журналистики в целом продолжала быть практически полностью централизованной и унифицированной на всех ступенях иерархической лестницы, вследствие чего информационные интересы многих аудиторных групп удовлетворялись недостаточно или не охватывались вовсе. В конце 80-х годов в стране начали появляться новые информационные агентства – «Пост-фактум», «Интерфакс», «Има-пресс», «Сибинформ», «Факт» и многие другие. Почти все новые агентства были негосударственными, они достаточно быстро начали наращивать объем передаваемой информации, а также готовить специализированные тематические блоки для разных изданий, что позволило некоторым из них начать уже через несколько лет серьезную конкурентную борьбу со «старейшинами» ТАСС и АПН, которые были переименованы соответственно в ИТАР-ТАСС и РИА «Новости».

  С августа 1990 г. начинает работать первая коммерческая радиостанция России «Эхо Москвы». Ее программу выразили слова: «Внушаемость – низкая, объективность – высокая. Официальность – нулевая, открытость – полная. Свободное радио для свободных людей». В это же время появляется и первая негосударственная телевизионная структура – «Телеканал 2x2».
3.4. Новейший период (с 1991 г.). 

  Распространенным явлением для СМИ стала замена репортерской работы простым переписыванием журналистом сводок информационных агентств в собственные статьи и последующей публикацией под своим именем.

  На заседании Совета по СМИ при российском министерстве по связи и массовым коммуникациям в июне 2009 года  его участники говорили о том, что небрежение авторским правом, выражающееся в копипасте новостей с информационных лент, стало массовым явлением в российских СМИ, в частности, в газетах и интернет-изданиях. 
  В формирующемся постиндустриальном информационном обществе деятельность СМИ серьезно меняется  технически. После трех первых этапов развития (устная речь, письменные формы, технические средства копирования текста и изображения, звуко- и видеоматериалов) наступает четвертый, основанный на господстве электронно-компьютерных средств – цифровой записи и передаче информации с использованием волоконно-оптического кабеля и космической связи. Наступает пора multimedia, когда «потребитель» информации будет располагать основанным на компьютерной базе единым устройством, соединяющим свойства телевизора, радиоприемника, телефона, электронной почты, факса, фото- видеокамеры, притом размером с книгу. Интерактивная (двусторонняя связь) с банками данных позволит с помощью принтера получать газету, создаваемую с учетом интересов и вкусов потребителя с помощью компьютера, «знающего» предпочтения «хозяина» и выполняющего его заказы. В результате компоновки на «заказ» массово-информационного «меню» возникает опасность такой индивидуализации получаемой отдельными потребителями информации, что образы мира в сознании людей будут существенно (а порою и кардинально) различными. Единый реальный мир превращается тем самым во множество несовпадающих его «образов»-версий. В этих условиях резко возрастет значение такого источника массовой информации, который бы готовился журналистами как интегрирующая модель современности, создающая своего рода предоснову миросознания и задающая парадигму восприятия всей другой информации. Это особенно важно для единого взаимозависимого мира информационной цивилизации XXI века.

3.5. Интернет и электронные СМИ. 

  В последнее десятилетие активно развивается четвертый тип каналов информации — всемирная компьютерная сеть (представленная в наше время Интернетом), в которой значительное место (наряду со специальной) занимает массовая информация. Это электронные версии и дайджесты газет, т.е. сетевые газеты и журналы, радио- и теле – “сетевещание”, сайты (“странички") отдельных журналистов, притом оперативно меняющие содержание и получаемые в режиме реального времени.
  Интернет-газеты и журналы получают всё большее развитие.

· Ежедневный интернет-журнал Etoday -  электронный журнал обо всем актуальном: главные новости дня в мире, фото из мира моды, кино, технологий, спорта, музыки, знаменитостей, дизайна и архитектуры. 

· Новости и статьи о моде и моделях. Фотографии. Интервью с модельерами. Все это можно увидеть и прочитать в интернет-журнале FG.RU (FashionGuide)

· Интернет-журнал Point - электронный журнал о том, что происходит в мире. 

· Интернет-газета «Единый мир» - ежедневная online-газета о глобальном мире, человеке и способах их оптимального взаимодействия.

· Газета.Ру - онлайновая общественно-политическая газета. Лента новостей, обзор политических, экономических и спортивных событий. Культура, общество, автомобили. Выходит с 23 февраля 1999 г. Издатель - ООО "Газета.Ру".

  Таким образом, компьютерные сети соединяют в себе возможности всех типов СМИ, правда, печатные тексты могут читаться лишь с монитора (и при необходимости распечатываться на собственном принтере). Сложно сказать, является ли Интернет средством массовой информации. Скорее всего пока не является, но ситуация развивается таким образом, что Интернет как источник информации становится более структурированным, подборка новостей начинает осуществляться менее хаотично, многие новости распространяются официальными источниками. В скором времени, вероятно, Интернет станет полноценным средством массовой информации. 

Глава 4. СМИ Ростовской области.
4.1. Интернет-издания Ростовской области.

  В Ростовской области также есть интернет издания. Например "Ростовская электронная газета" - сетевое культурологическое издание широкого профиля. Выходит с апреля 1998 года. Существует только в Интернете, никаких бумажных версий не имеет. С мая 1999 г. установлена строгая периодичность выхода - два раза в месяц. Учредитель газеты - Ростовский государственный университет. Интеллектуальная и редакционно-издательская база - факультет филологии и журналистики. Основные тематические направления издания: культура, образование, общественные проблемы, преимущественно молодеж-ные, студенческие; история города Ростова и Донского края, научные иссле-дования в сфере гуманитарных наук; литература и искусство.

4.2. Печатные СМИ Ростовской области.  
 Конечно же, интернет-издания получили развитие в нашей области, но все же печатные СМИ встречаются гораздо чаще. 

«Наше время» - одно из старейших и крупнейших изданий, представляющее печатные СМИ Ростовской области. Издается с 15 апреля 1921 года. 
Единственная газета Ростовской области, в которой факт публикации местных законодательных актов придает им юридическую силу.

"Трудовой Дон" - именно такое имя носил "Молот" в период с 1921 по 1924 год - на первый взгляд кажется несколько архаичным и "пролетарским". Но в современном контексте «Трудовой Дон» объединяет людей, созидающих в сфере производства и сельского хозяйства, служащих делу, дельных, ответственных; профессионалов вне зависимости от того, мастерски ли он водит машину, делает сложнейшую операцию, выращивает зерно, пишет сценарии или руководит компанией. 

4.3. Телекоммуникационные компании Ростовской области.
  Помимо интернет-изданий и печатных СМИ в Ростовской области также есть и телекоммуникационные компании. 

"Дон-ТР" - крупнейший производитель видео- и аудиопрограмм на юге России. Они производят документальные теле- и кинофильмы, информационные, аналитические, социальные, художественно-публицистические, рекламные программы. 
  Если федеральные каналы шаг за шагом утрачивают признаки средств массовой информации, становясь прежде всего шоу-бизнесом, то региональные все еще сохраняют лицо, присущее именно средству массовой информации. Лицо, которое должно отражать нашу жизнь, жизнь России в полном многообразии.
  Аудитория компании – вся Ростовская область, часть Краснодарского и Ставропольского краев, юг Воронежской области, восток Украины. 
4.4. СМИ Ремонтненского района.

  Представитель СМИ  в Ремонтненском районе - газета «Рассвет». За свою 77-летнюю историю газета сменила несколько названий. Но она продолжает оставаться «чистой» газетой. Газетой, которая предназначена для тех, кто живет в Ремонтненском районе. Газета без газетных уток и сплетен, переписанных с желтых страниц бульварной прессы. 

Заключение. 

  Как и всякий общественный институт, журналистика прошла сложный исторический путь, прежде чем занять свое сегодняшнее положение в мире. Она возникла, совершенствовалась и росла под влиянием того общества, которому была призвана служить. Пресса является продуктом и составной частью человеческой цивилизации, «зеркалом» национальной и мировой культуры, а содержание и формы ее деятельности прямо зависят от потребностей определенной социальной системы на конкретном рубеже истории. Эта сила журналистики обусловлена значением информации в современной жизни общества. И ее роль будет увеличиваться по мере продвижения человечества к развитому информационному обществу, где решающим фактором развития станут «информационные технологии». Владение информацией и умение работать с ней приобретают решающие значение.

  Выбрав такую новую и постоянно развивающуюся профессию, необходимо чётко решить для себя: нужна ли она Вам, хотите и, самое главное, сможете ли Вы ею заниматься, ведь это совсем не просто. Журналист должен обладать твёрдым характером, добиваться поставленной перед собой цели; постоянно учиться новому и преодолевать много трудностей, не бояться разочароваться в себе или ком-то другом. Быть всесторонне развитым, компетентным во многих вопросах. Профессионализм – главное составляющее любой профессии. Без сомнения, журналист обязан обладать этим качеством. Относиться к работе ответственно, думать о последствиях, ведь некорректное донесение информации может повлечь за собой неправильное понимание происходящего или даже конфликты мирового масштаба. Всегда нужно помнить: слово – это большая сила.
Приложение.
Таблица 1.
	ЖАНРЫ ЖУРНАЛИСТИКИ
	ВИДЫ ЖУРНАЛИСТИКИ
	ТИПОЛОГИЯ ЖУРНАЛИСТИКИ

	информационные
	газетно-журнальная
	политическая 

	аналитические
	визуальная
	международная 

	художественно-публицистические
	тележурналистика
	расследовательская

	шоу-жанр
	радиожурналистика
	гонзо-журналистика

	-
	интернет-журналистика
	научная

	-
	фотожурналистика
	спортивная

	-
	-
	музыкальная

	-
	-
	бульварная
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